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جلسه کمیسیون امور داخلی مجلس دیروز با حضور محمدباقر قالیباف برگزار شد   

بازدید وزیر کشور از دیوارهای مرزی در مرز تایباد در خراسان رضوی   

وزیر کشور در بازدید از پروژه‌های مرزی شرق کشور اعلام کرد

خروج 2 میلیون تبعه غیرمجاز تا پایان سال
وزیر کشور 
در بازید از 
پروژه‌های 

انسداد 
مرزی اعلام 
کرد:تاکنون 
۱۳۰ کیلومتر 
دیوار مرزی 
در خراسان 

جنوبی و رضوی 
نصب شده و 

زیرسازی برای 
۱۸۵ کیلومتر 

نیز به پایان 
رسیده است

در ادامه فرآیند مدیریت خروج اتباع 
غیرمجاز از ایران و نیز بازدید از پروژه‌های 
انسداد مرزی، وزیر کشور دیروز راهی 

نواحی شرق کشور شد. 
اسکندر مؤمنی در ورود به مشهد مقدس، 
درباره آخرین وضعیت خروج اتباع غیرمجاز 
از کشور گفت: »در گام اول برنامه‌ریزی شده 
۲ میلیون نفر از اتباع غیرمجاز با عزت و 
احترام به کشورشان بازگردند.« بررسی‌ها 
نشان می‌دهد منظور مؤمنی از 2 میلیون 
اتباع، یک میلیون و 200 هزار نفری است 
که تاکنون از کشور خارج شده‌اند و 800 
هزار اتباع غیرمجاز دیگری که تا آخر سال 

ج خواهند شد. از کشور خار

یک میزبانی 44 ساله
فرآیند خروج اتباع غیرمجاز از کشور از 
آغاز به کار دولت چهاردهم به طور جدی و 
عملیاتی دنبال شد. این فرآیند در روزهای 
پس از جنگ تحمیلی اخیر سرعت بیشتری 
به خود گرفت. همین سرعت گرفتن باعث 
شد این امور توجه سیاسی و رسانه‌ای بسیاری 
را به خود جلب کند، اما این توجه، آن ‌هم 
فقط به مسأله خروج اتباع غیرمجاز در حالی 
است که این مسأله، فقط بخشی، آن هم 
بخش کوچکی از مسأله مهاجران در ایران 
است. در واقعیت سال‌هاست که جمهوری 
اسامی ایران میزبان مهاجران افغانستانی 
بوده است؛ یعنی از 6 دی‌ماه 1358 که 40 
لشکر ارتش سرخ شوروی سابق به خاک 

افغانستان حمله کردند.
از آن تاریخ تا امروز، همسایگان شرقی ایران 
به دلیل تلاطم‌های سیاسی و حاکمیتی 

کشورشان، ایران را به عنوان یک مقصد اصلی 
انتخاب کرده‌اند. هرچند مهاجران با امید به 
زندگی بهتر به ایران پا گذاشتند، اما اکنون با 
افزایش چشمگیر جمعیت مهاجران غیرمجاز 
به همراه فشارهای ناشی از تحریم‌ها و 
ناترازی‌ها، سبب شده است مشکلات 
زیرساختی و اجتماعی عدیده‌ای برای کشور 
ایجاد شود. این مشکلات زیرساختی بود که 
مسأله ساماندهی حضور مهاجران در ایران را 

به اولویتی اجتناب‌ناپذیر تبدیل کرد.

پیگیری فرآیند خروج اتباع از نزدیک
از سال گذشته تاکنون، بویژه پس از جنگ 
تحمیلی اخیر، روند خروج اتباع غیرمجاز 
شتاب گرفت، به گونه‌ای که روز گذشته وزیر 
کشور اعلام کرد:»تاکنون بیش از یک میلیون 
و ۲۰۰ هزار نفر از اتباع خارجی غیرمجاز از ایران 
خارج شده‌اند که بیش از ۷۰ درصد آنان به 
‌صورت خودمعرف و داوطلبانه کشور را ترک 

کرده‌اند.«

اسکندر مؤمنی با بیان اینکه ما با همسایگان 
خود از جمله افغانستان سابقه تاریخی 
مشترک داریم، اما این به معنای چشم‌پوشی 
از قوانین نیست، ادامه داد:»هر کشوری 
ضوابط و مقررات خاص خود را دارد و طبیعی 
است که ایران نیز ظرفیت پذیرش این حجم 

از اتباع را ندارد.«
وزیر کشور با اشاره به اینکه رئیس مرکز امور 
اتباع و مهاجران خارجی نیز در این سفر وی 
را همراهی می‌کند، اظهار کرد: »با حضور 
مسئولان بررسی‌های لازم در این زمینه انجام 
خواهد شد. طبیعتاً اتباع غیرمجاز باید 
بازگردند، اما این روند با رویکردی انسانی و 

قانونی پیگیری می‌شود.«

 نصب 130 کیلومتر دیوار مرزی
بازدید از پروژه‌های انسداد مرزی، یکی از 
برنامه‌های وزیر کشور در سفر به خراسان 
رضوی بود. در سال‌های اخیر تحرکات 
تروریستی و ضرورت ایجاد پایداری‌های مرزی، 
باعث شده موضوع انسداد جامع مرزهای 
کشور در دستور کار »کارگروه ویژه مرز« شورای 
امنیت کشور قرار بگیرد. طرح انسداد مرزها 
که در واقع طرحی برای مدیریت و نظارت 
کامل بر مرزها است، با جلوگیری از قاچاق و 
ورود تروریست‌ها، سبب بهینه‌سازی مدیریت 
تردد از مرزها و کنترل ورود و خروج اتباع 

خواهد شد.
وزیر کشور در بازید از پروژه‌های انسداد مرزی 
اعلام کرد:»تاکنون ۱۳۰ کیلومتر دیوار مرزی 
در خراسان جنوبی و رضوی نصب شده و 
زیرسازی برای ۱۸۵ کیلومتر نیز به پایان 

رسیده است.« 
به گفته مؤمنی، این پروژه که از سوی 
ارتش جمهوری اسامی ایران اجرا می‌شود، 
بخشی از طرح بزرگ انسداد مرزی است 
که شامل دیوار، سامانه‌های الکترونیکی و 
تجهیزات اپتیکی خواهد بود. وزیر کشور 
تأکید کرد:»یکی از مشکلات ما بازگشت دوباره 
بخشی از اتباع پس از خروج است. بنابراین 
مرزها باید به ‌طور کامل مسدود شوند تا هم 
امنیت پایدار ایجاد شود و هم ورود اشرار و 

قاچاق مواد مخدر کاهش یابد.«

نگاه انسانی، رویکرد قانونی
وزیر کشور درباره میزان کارایی فرآیند انسداد 
مرزها گفت:»در این بخش از مرز که تکمیل 
شده یا در هر جایی که نصب دیوارها به 
اتمام رسیده، ۷۰ تا ۸۰ درصد ترددها کنترل 

است.« شده 
وی گفت:»امیدواریم بتوانیم به طور کامل 
تمام مرزهای پیش‌بینی‌ شده را در این گام 
تکمیل کنیم.« کشور اکنون در مرحله‌ای 
حساس از مدیریت مهاجرت اتباع غیرمجاز 
قرار دارد. از یک سو با خروج اتباع غیرمجاز 
و انسداد مرزها تاش می‌کند کنترل را به 
دست گیرد و از سوی دیگر می‌کوشد این 
روند را با رعایت شأن انسانی مهاجران پیش 
ببرد. با توجه به برنامه دولت، انتظار می‌رود 
تا پایان سال، صدها هزار نفر دیگر نیز به 
کشورشان بازگردند و بخش مهمی از مرزهای 

شرقی ایران به ‌طور کامل مسدود شود.

3سیاسی

4 میلیون و 100 هزار نفر، تعداد اتباع غیرمجاز
درباره تعداد اتباع و اتباع غیرمجاز آمارهای متفاوتی اعلام شده است. از میان این آمارها، می‌توان به آمار اسکندر مؤمنی، 
وزیر کشور اشاره کرد که آذرماه سال گذشته در جلسه معارفه استاندار مازندران اعلام کرد:»حداقل ۶ میلیون اتباع خارجی 

در ایران حضور دارند که بخشی از آنان غیرمجاز هستند.« 
20 مردادماه امسال هم نادر یاراحمدی، رئیس مرکز امور اتباع و مهاجران خارجی وزارت کشور، تعداد اتباع غیرمجاز 
افغانستانی تا سال گذشته را 2 میلیون و ۱۰۰ هزار نفر اعام کرد و به ایسنا گفت: »2 میلیون نفر هم که تا ۳۰ اسفند سال 
گذشته برگه سرشماری آنان اعتبار داشت، به این ترتیب، این تعداد نیز با پایان اعتبار این برگه‌ها، یعنی از سال گذشته 
به تعداد اتباع غیرمجاز اضافه شدند که بر این اساس تعداد اتباع غیرمجاز در کشور به ۴ میلیون و 100 هزار نفر افزایش 
پیدا کرد.« بنابراین با کنار هم قرار دادن این آمار، می‌توان گفت جمعیت اتباع خارجی در ایران حدود ۶ میلیون نفر برآورد 

می‌شود که بیش از ۴ میلیون نفر از آنان فاقد مدارک قانونی اقامت هستند. 
در این شرایط، وزیر کشور اعام کرده از 4 میلیون نفر اتباع غیرمجاز، یک میلیون و 200 هزار نفر تاکنون از کشور خارج 

شده‌اند و بر اساس برنامه‌ریزی‌ها  800 هزار نفر دیگر تا پایان سال از کشور خارج خواهند شد.«

ـــرش بـ

 الهام یوسفی

گروه سیاسی

تغییر فرایند بررسی لایحه بودجه  از طریق اصلاح ماده گزارش
182 آیین‌نامه داخلی مجلس روز گذشته با حضور 
محمدباقر قالیباف و در جلسه کمیسیون آیین نامه 
داخلی بررسی شد. این تغییر محتوای طرحی است که 
گفته شده تعدادی از نمایندگان با هدف کاهش زمان 
رسیدگی به لایحه بودجه،  اصلاح اشکالات ساختار 
بودجه و کاهش پیامدهای تورمی آن ارائه داده اند. 
با این حال آنچه محسن زنگنه سخنگوی کمیسیون 
تدوین آیین‌نامه داخلی مجلس از محتوای این طرح 
در اختیار رسانه ها قرار داده است بیش از هر چیز از 
تغییر شکلی فرایند بررسی بودجه حکایت دارد و سویه 

اصلاحات ماهیتی در آن غالب نیست.
زنگنه که توأمان درکمیسیون برنامه و بودجه و 
محاسبات مجلس نیز عضویت دارد در بیان محتوای 
طرح اصلاح ماده 182 از سه تغییر عمده خبر داده 
است. نخستین تغییر یک مرحله ای شدن فرآیند 
بررسی لایحه بودجه و بازگشت به وضعیتی است که 
تا پیش از دی ماه سال 1400 برقرار بود. زیرا آخرین 
اصلاحیه مهم این ماده در تاریخ ۵ دی ۱۴۰۰ درمجلس 
به تصویب رسید که بر اساس آن فرآیند رسیدگی 
به لایحه بودجه از »یک شوری« به »دوشوری« تغییر 
یافت. به نحوی که ابتدا کلیات لایحه بودجه و سپس 
جداول و جزئیات آن از سوی دولت تقدیم و در مجلس 

بررسی می‌شد.
بر اساس توضیح زنگنه، در اصلاح اخیر ماده 182 ارائه 
هرگونه حکم و عنوانی در لایحه بودجه که به نحوی 
قانون‌گذاری جدید محسوب شود و یا قانون برنامه 
توسعه و قوانین دائمی را تغییر دهد، به هر شکلی 
ممنوع است. همچنین به گفته وی »با این اصلاحات، 
تمام احکام بودجه صرفا در قالب جداول بودجه قابل 
بررسی است یعنی حکم غیرجدولی نخواهیم داشت و 

باید جدول استناد قانونی داشته باشد«.
این اصلاحات سه گانه در حالی از سوی این نماینده 
مجلس مقدمه اصلاح ساختار بودجه و شفافیت آن 
تلقی شده است که شفافیت پیدا کردن بودجه به 

عنوان یکی از  ضرورت های ناگزیر حل بسیاری از 
مسائل مالی کشور و بویژه راهکار کاستن از هزینه‌های 
جاری بیش از هر تغییری نیازمند دقیق‌ تر شدن 
ردیف‌های بودجه  و جلوگیری از تلفیق ردیف ها و 
جداول به نفع مشخص شدن هر چه بیشتر جزئیات   
هزینه هاست. رویکردی که مانع هزینه کرد بودجه در 
غیرمحل خود باشد. اصلاحاتی که کمیسیون آیین 
نامه داخلی مجلس متولی انجام آن شده است اما 
در هر صورت نتایج مثبتی می تواند در پی داشته 
باشد و مدافعانی دارد. از جمله مهرداد لاهوتی عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه که در گفتگو با »ایران« 
پیرامون این اصلاحات با دفاع از ایده حذف احکام 
بودجه ای، گفت: احکام بودجه‌ای یکی از زمینه های 
اعمال تغییرات گسترده در بودجه است که در صورت 
حذف احکام و متمرکز  شدن بودجه در جداول دو 
مزیت ایجاد می شود نخست آنکه نمایندگان مجلس 
می توانند بجای صرف زمان زیاد برای بررسی کلیات 
بودجه و تبصره های آن روی ردیف های بودجه زمان 
و انرژی  بیشتری بگذارند. با وجود این لاهوتی به 
این نکته اشاره می کند که در شیوه بررسی دو شوری 
که ابتدا کلیات به تصویب می رسید سقف درآمدها 
و هزینه های دولت  مشخص می‌شد و نمایندگان 
نمی‌توانستند با طرح پیشنهادات خودشان هزینه ای 

بیش از آن سقف تعیین شده ایجاد کنند. 
اشاره ای که می تواند متضمن این نگرانی باشد که در 
صورت متمرکز  کردن لایحه بودجه در جداول و ردیف 
ها راه برای لابی‌گری های رایج و افزودن ردیف‌های 
جدید بودجه باز شود. نگرانی ای که این نماینده عضو 
کمیسیون برنامه و بودجه در پاسخ به آن به »ایران« 
گفت:  » هیاهو درباره تغییرات بودجه در مجلس زیاد 
است اما اصاً درصد تغییرات در مجلس هرگز از ۵ 
درصد تجاوز نکرده  است که اگر این اصلاحات صورت 
بگیرد  حتی آن تغییرات ۵ درصدی را هم نخواهیم 

داشت و خیلی کمتر خواهد شد«.
طرح مجلس برای اصلاح ماده 182 آیین نامه داخلی 
مجلس احتمالا در نخستین جلسات علنی آتی 
در دستور کار قرار خواهد گرفت. طرحی که مقید  
ساختن بودجه ریزی کشور به چارچوب قانون برنامه 
هفتم توسعه می تواند در زمره مزایای قابل دفاع آن 
باشد و باید دید که با توجه به هدف گذاری اصلاح 
ساختار و ضدتورمی شدن بودجه چه پیش بینی ای 
برای ایجاد شفافیت بیشتر در آن مطرح خواهد شد.  
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همراه با ایستادگی ملت ایران، وزارتخانه ها و سازمان های مختلف دولت همه تاش ها و 
تدابیر خود را برای مدیریت کشور در شرایط جنگ تحمیلی و رفع و تأمین نیازهای مردم در حوزه 
های مختلف معطوف کردند. مجموعه اقدامات، تدابیر و برنامه های دولت را باید همچون 
زنجیره ای به هم پیوسته در نظر گرفت. زنجیره‌ای که یک سر آن به مرزها و گمرکات کشور برای 
ع گندم و چای می رسد و سر دیگر آن به نام کالاهای  تأمین و ورود کالاهای اساسی  یا به مزار
اساسی و دارویی که مردم در شهرها و خیابان‌های خود دریافت می‌کنند. در این صفحه تلاش 
شده است بخشی از این اقدامات دولت، نه در قالب کلام، بلکه در قالب تصویر بیان شود.

 دولت_کنار _مردم

اجرای ۷.۵ میلیون هکتار کشاورزی 
حفاظتی

صرفه جویی ۴.۵ میلیارد 
مترمکعب آب

سراسر کشور5 ساله

هدفبرنامه

گسترهزمان

کشاورزی نوین

وزارت جهاد کشاورزی

توسعه اینترنت روستاییاتصال ۱۵ روستا به اینترنت پرسرعت

استان ایلامانجام شده

هدفبرنامه

گسترهزمان

اینترنت روستایی

وزارت ارتباطات

ساخت مسکن در طرح نهضت عقد قرارداد در ۱۷ هزار و ۶۴۱ پرونده
ملی مسکن

استان زنجاناز ابتدای طرح تاکنون

هدفبرنامه

گسترهزمان

مسکن

وزارت راه و شهرسازی

کشف استعدادها و توسعه علمیبهره  مندی ۴۴۶ نخبه از حمایت‌ها

استان کهگیلویه و بویراحمدیک سال گذشته

هدفبرنامه

گسترهزمان

نخبگان

معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان

آبرسانی به روستاهاآبرسانی به ۲۴ هزار نفر

استان لرستانآماده بهره برداری

هدفبرنامه

گسترهزمان

 آبرسانی

تقویت زیرساخت هاافتتاح ۳۰۵ پروژه آب و برق

سراسر کشورانجام شده است

هدفبرنامه

گسترهزمان

زیرساخت

وزارت نیرو 

بهره برداری از ۲۰۰ کلاس درس 
جدید

عدالت آموزشی

استان البرزهفته‌های آینده

هدفبرنامه

گسترهزمان

کلاس درس

وزارت آموزش و پرورش

نوسازی مدارس و عدالت احداث ۷۴۰ کلاس درس
آموزشی

استان اردبیلتا پایان سال

هدفبرنامه

گسترهزمان

کلاس درس

عدالت آموزشی در مناطق شهری ساخت ۲۷۳ فضای آموزشی جدید
و روستایی

شهرستان تایباد در خراسان رضویآماده بهره برداری

هدفبرنامه

گسترهزمان

کلاس درس

مهراوه خوارزمی

گروه سیاسی

مجلس
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